

Аркадий ПЕРВЕНЦЕВ Дела и мысли Ивана Ивановича Иванова

В Москве рядом с древним Донским монастырем, на виду у великолепного здания Московского университета, что строится на Воробьевых горах, живет и трудинется русский человек, рабочий Иван Иванович Иванов, один из миллионов советских граждан.

Ему 38 лет. Он живет в новом доме в 1-м Донском проезде, в квартире № 12, работает на заводе «Красный пролетарий» имени А. Ефремова, в цехе нормалей. Завод этот когда-то принадлежал иностранному капиталисту Бромбою, зеркально эксплуатировавшему русских рабочих. Немало пришлося потрудиться, чтобы на месте отсталого деревенского пристройки создать мощный станкостроительный завод, равного которому нет в мире.

Многое лет назад пустыням и даже озёрами черногазами юношей Иван Иванович, а тогда просто Ваня Иванов, пришел на завод «Красный пролетарий» из деревни Полушкино, Гжатского района, Смоленской области.

Он был спиртот. Воспитал его коллектив. И сейчас, вспоминая первые годы работы, исполненная первые годы работы, Иван Иванович, вспоминая первые годы работы, говорит:

— Завод в коллективе стал моим родителями и воспитал меня. Партия и комсомол выковывали из меня человека и грамотного рабочего.

В Советской стране трудно найти преприятие, где бы не было наших станков. На своих станках мы поставили не какую-нибудь марку, а три буквы «ДИП» со значением и смыслом: «Догнать и перегнать». Нам приносили, как коллатам, драчка, чтобы выполнить приказ партии и товарища Сталина — догнать и перегнать капиталистические страны в самый короткий срок.

Как же это было? Первым делом завод создал новый токарный станок «ДИП-200» — в те времена коллектив мог им гордиться. Но техника не стоит на месте. Завод модернизировал «ДИП-200» и получил новый станок — «ДИП-20-M».

Развитие промышленности во многом зависит от притока станочного оборудования. И нам поставили задачу: значительно увеличить производство станков. А как увеличить? Строить новые корпуса?... Задумалась творческая мысль наших конструкторов и инженеров. И в один прекрасный день мы отпраздновали большую победу: завод освоил поточный метод производства и сбоку станков на конвейере.

Тут уж мы перегнали все станкостроительные заводы мира. Москва показала, как нужно организовывать производство! Многие инженеры нашего завода получили Сталинские премии.

Вскоре на заводах нашей страны появились токарные скростики. Появились они у нас на заводе и на других предприятиях. Но их было еще мало. Посоветовавшись с партийной организацией, наши скростики решили вызвать на социалистическое соревнование резчиков металла других станкостроительных предприятий.

Это соревнование стало всесоюзным. Каждый день сотни рабочих переходили на скоростное резание металла. Понадобился новый скоростной станок — стальной «ДИП-20-M» не отвечал требованиям новаторов.

В первой половине 1949 года завод перешел на серийный выпуск скоростного универсального станка «ДИП-20-M». Попутно пришлось изменить конструкцию некоторых станков, подчинив их требованиям скоростной обработки металла.

Я хочу рассказать еще и о другом станке, который первоначально мы называли «БК-ДИП».

«БК» значит — «высшего качества». А «ДИП»? Если раньше мы говорили

Вера ПАНОВА

ТОСТ

...А когда провозглашены самые главные здравицы — за любимого Сталина, за Ролину, за ее расцвет, за счастье нашего великого советского народа, — давайте, друзья, пожелаем в Новом году новых успехов новых взлетов нашей литературы.

Пусть она станет еще краснее, еще богаче, еще разнообразнее. Пусть станет инженером луч простых людей всего мира.

Пусть в 1952 году наши книги будут художественно более совершенными. Пусть полное овладение миры способами писательской техники, всеми приемами мастерства.

Читатель, кроме того, что он писатель, является еще и читателем, как все люди, которые читают книги. И у меня, литератора, есть свои читательские пожелания.

Читательские надежды на новый год.

Побольше всем читателям Советского Союза, я хочу прочитать в 1952 году новые прекрасные книги, написанные моими товарищами по профессии.

Хочу увидеть в этих книгах яркий образ нашего времени — человека-созиателя, творца новой жизни. Такой образ, чтобы узнать его, не забыть никогда, как забывает Павел Корчагин. Чтобы его именем правом можно было назвать бессмертными.

Хочу прочитать об удивительных делах наших современников и их богатой и насыщенной духовной жизни — такой, каковая она в действительности у советских людей.

Хочу увидеть наш сегодняшний день, отраженный литературой во всем его многообразии, величии и неповторимости. Сашином многие из нас искусственно замыкаются на территории одного завода, одного колхоза, одного села (как и автор этих пожеланий в повести «Ясный берег»), и хотя немало хорошего уже сделано в области литературы, но наше советское общество еще ждет своего великого героя и поэта.

Я, один из советских читателей, хочу прочесть новые клины о нашем обществе.

Хочу, чтобы эти книги были написаны прекрасным, образным, точным и чистым языком.

Хочу совсем не стало произведений тусклых, серых, вялых, похожих друг на друга, мечтаний печати того, что Белинский называл «дагерротипностью». Не стало быть произведений, в которых подобным образом, недавно советские профсоюзы посыпали продовольствие, деньги, машины населению Италии, пострадавшему от наводнения. И в Иран посыпали мы самолеты для борьбы с саранчой...

Мы обращаемся к тем, кому дорог мир: присаживайтесь к нам, посмотрите, поглядите, проверьте, зайдите на завод, в гости, расспросите нас, мы расскажем вам о своей работе. Мы люди общительные и не скучные. Новому стилю жизни можно научиться на нашем примере.

Взять хотя бы меня. Я живу близко от Москвы-реки, в Парке культуры и отдыха имени Горького, зелени вокруг много и все же я отправляю своих детей — Маргариту и Танечку в летний городок на станции Барыбино по Московскому-Донбасской железной дороге. Все лето живут они на свежем воздухе, в чудесных условиях — развлекаются, набираются сил для учебы. Разве это возможно было раньше?

Уверенны мы смотрим в будущее, с уверенностью вступаем в новый, 1952 год. Время работает на нас. Скоро ровесникам Октября стукнет по 35 лет. Не оглянешься, как в ровесников Октября внуки появятся.

Идет Новый год! Пусть будет в этом году мир и счастье простым людям. Помните мы тост за новые победы в Новом году, за наш народ — сильный и умный, за нашу партию и правительство, за вождя и друга нашего Юрия Носифа Виссарионовича Ставрина!

Юхан ШМУУЛ

В ПЕРЕД, ВРЕМЯ!

Встаньте! Почтим седовласую старость, Вспомним своих матерей дорогих... Юности мало им счастья досталось, — Вымысль за новую молодость их!

Мир! Дорогое для каждого слово. Память о битвах недавних живы. Мир — это Сталь! Снова и снова Мы повторяем святые слова.

Встали народы под мирное знамя, К памяти единой вороньи идеи... Сила за наами и правда за наами! Выше бокалы! За мир! За Вождя!

Время, вперед! Неостануно и властно Определяя историю ход, К станции самой большой и прекрасной Сталин великий народ ведет.

Перевела с эстонского Вероника ТУШНОВА

Василий АРДАМАТСКИЙ

СЛУЧАЙ В ВОЗДУХЕ

Погода была неприятной... Холодный порывистый ветер рябцом лежал на равнине, аэродрома. Грязные облака низко и быстро летели над аэродромом. Вдруг открылся солнце и мир словно ожидал на минуту: лужи сверкали, на золотом крае монастыря вспыхивали пламя, светились дали, все на горизонте казались синими. Но тут же солнце скрывалось, и казалось, на землю падал сплошной синий дождь из синевы.

— Задача ясна — посадить. Выполним, — смело ответил Николай Евсеев звено вьюны, навстречу облакам.

...В европейском издании одного из американских журналов летчику военно-воздушных сил Америки капитану Эрли было напечатано: «Напрасно говорят, что американцы отличаются своей стандартной беззаботной улыбкой. Перед вами — капитан Эрли — мастер по расстиланию на земле бомбовых кирпичей. Носите звезды — он не ушибается, даже если сидит на представлении в мюзик-холле». Из фото капитан Эрли с мрачным выражением лица сидел в кресле, загородив нога на ногу... «Он не ушибается, даже встретив ледяную, которая ему приветствует». На фото — застолпившаяся команда летчиков. У всех в руках бокалы. Все склонили зубы. А капитан Эрли угрюмо всматривается в свой бокал. «Он ушибается только в одном случае». На фото было изображено капитана Эрли за штурвалом бомбардировщика. И он сидит на своем месте, даже если сидит на земле, надеясь на то, что высокий летчик-стажер не покинет его в руках. Попытавшись снять маску, он сказал: «Мне нравится быть огнем».

— Стrelок, позади — ясен... — посадил члены экипажа. Ирикэ-то ясен... — посадил члены экипажа. Ирикэ-то ясен... — посадил члены экипажа. Ирикэ-то ясен... — посадил члены экипажа.

— Праздник, — ответил старший лейтенант Николай Евсеев. — Парижмахер говорит — в честь какого-то там катакинского святого. Монастырь на колхозном поле, на котором висят фотографии. Сверху было напечатано: «Напрасно говорят, что американцы отличаются своей стандартной беззаботной улыбкой. Перед вами — капитан Эрли — мастер по расстиланию на земле бомбовых кирпичей. Носите звезды — он не ушибается, даже если сидит на представлении в мюзик-холле».

— Погоды у них, что ли? — спросил лейтенант Алеша Кучеренко.

— Праздник, — ответил старший лейтенант Николай Евсеев. — Парижмахер говорит — в честь какого-то там катакинского святого. Монастырь на колхозном поле, на котором висят фотографии. Сверху было напечатано: «Напрасно говорят, что американцы отличаются своей стандартной беззаботной улыбкой. Перед вами — капитан Эрли — мастер по расстиланию на земле бомбовых кирпичей. Носите звезды — он не ушибается, даже если сидит на представлении в мюзик-холле».

— Погоды у них, что ли? — спросил лейтенант Алеша Кучеренко.

— Праздник, — ответил старший лейтенант Николай Евсеев. — Парижмахер говорит — в честь какого-то там катакинского святого. Монастырь на колхозном поле, на котором висят фотографии. Сверху было напечатано: «Напрасно говорят, что американцы отличаются своей стандартной беззаботной улыбкой. Перед вами — капитан Эрли — мастер по расстиланию на земле бомбовых кирпичей. Носите звезды — он не ушибается, даже если сидит на представлении в мюзик-холле».

— Погоды у них, что ли? — спросил лейтенант Алеша Кучеренко.

— Праздник, — ответил старший лейтенант Николай Евсеев.

— Погоды у них, что ли? — спросил лейтенант Алеша Кучеренко.

— Праздник, — ответил старший лейтенант Николай Евсеев.

— Погоды у них, что ли? — спросил лейтенант Алеша Кучеренко.

— Праздник, — ответил старший лейтенант Николай Евсеев.

— Погоды у них, что ли? — спросил лейтенант Алеша Кучеренко.

— Праздник, — ответил старший лейтенант Николай Евсеев.

— Погоды у них, что ли? — спросил лейтенант Алеша Кучеренко.

— Праздник, — ответил старший лейтенант Николай Евсеев.

— Погоды у них, что ли? — спросил лейтенант Алеша Кучеренко.

— Праздник, — ответил старший лейтенант Николай Евсеев.

— Погоды у них, что ли? — спросил лейтенант Алеша Кучеренко.

— Праздник, — ответил старший лейтенант Николай Евсеев.

— Погоды у них, что ли? — спросил лейтенант Алеша Кучеренко.

— Праздник, — ответил старший лейтенант Николай Евсеев.

— Погоды у них, что ли? — спросил лейтенант Алеша Кучеренко.

— Праздник, — ответил старший лейтенант Николай Евсеев.

— Погоды у них, что ли? — спросил лейтенант Алеша Кучеренко.

— Праздник, — ответил старший лейтенант Николай Евсеев.

— Погоды у них, что ли? — спросил лейтенант Алеша Кучеренко.

— Праздник, — ответил старший лейтенант Николай Евсеев.

